

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



**Пересадка не нужна**  
Приамурье и Приморье вновь свя-  
заны железнодорожным маршрутом

ПО распоряжению руководства ДВЖД после годичного отсутствия в расписание вернулся популярный в народе поезд «Благовещенск—Владивосток», а точнее—прицепной вагон. Амурчане жаловались, что стало невозможно добраться в столицу Приморья без пересадки в Белогорске или Хабаровске. Власти Приамурья продолжают переговоры с железнодорожниками о восстановлении регулярного сообщения между Благовещенском и другими городами.

## Остались без урожая

### Пострадавшим от стихии жителям приморских сел выплатят компенсацию



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

**ЧП**  
Ольга Журман,  
Приморский край

Более 50 специалистов и 25 единиц техники работают в эти дни в селах Екатериновка, Новолитовское и Золотая долина Партизанского района. По сути, нужно заново прокладывать дороги, реконструировать мосты

**ЦИФРА**

# 83

**человека**

были эвакуированы из пострадавших приморских сел

и, главное, приводить в порядок дома.

Не циклон, не тайфун, а просто мощный ливень—за четыре часа выпала двухмесячная норма осадков!—подтопил только в Екатериновке 11 улиц и сто подворий, 20 домов и детский сад. 83 человека были эвакуированы в пункт временного размещения, 28 из них—дети.

— Сильный дождь пошел ночью, но в три часа на улице были только лужи. А ранним утром прибежали соседи: «Быстрее, спасайтесь!», — рассказывает житель Екатериновки Эдуард Лейсле.

По словам сотрудников местного отделения МЧС, ливневая канализация не справилась с обильными осадками. В населенном пункте вода поднялась до 1,7 метра, причем местные реки из берегов не выходили. Селевой поток, несшийся с сопки, повредил автомобили.

**В промоине от мощного селевого потока в Екатериновке утонул джип.**

— Некоторые дома сильно залины. Огороды пострадали так, что урожая с них уже не соберешь. Но никто не погиб, и это самое главное. Власти района своевременно приняли необходимые меры по эвакуации местного населения, — сказал вице-губернатор края Александр Лось.

Уже полностью восстановлено электроснабжение, частично система водоснабжения в Екатериновке. Идет ремонт дорожного полотна и мостовых переходов в других селах Партизанского района. Накануне закончили подворовой обход пострадавших членкомиссии, которые подсчитывали размер нанесенного ущерба. Власти края приняли решение выплатить подтопленным сел Партизанского района компенсацию из резервного фонда.

## Во власть зовут толковых

**КАДРЫ**

Правительство Якутии объявило конкурс, победители которого смогут, не проходя «школы чиновников», сразу стать руководителями в министерствах и ведомствах.

Принять участие в нем сможет любой человек, считающий, что способен эффективно работать на высокой должности.

— Пока речь идет о формировании резерва руководящих кадров, — поясняет глава профильного департамента администрации органов власти республики Андрей Мартынов. —

Но в резервистах эти люди долго не засидятся. Спрос на толковых управленцев в регионе велик, и еще выше он стал после проведенной недавно комплексной проверки заместителей глав министерств, госкомитетов и других структур.

Многие чиновники по результатам тестирования показали слабые знания и управленческие навыки. Руководство республики сделало оргвыводы: с одними служебный контракт был продлен на три года, с другими — на два или лишь на год.

— А есть и такие, в отношении которых вообще решается вопрос о нахождении на гос-

службе, — отмечает главный кадровик.

Раньше претендовать на освободившийся кабинет, к примеру, заместителя министра мог только человек со стажем работы в госструктурах. Однако с 2013 года федеральное законодательство стало более лояльным к людям «с улицы». Поэтому сейчас, по словам Андрея Мартынова, формируют два списка кадрового резерва — из подающих надежды чиновников невысокого ранга и обычных якутян, желающих проявить себя на государственной службе.

Владимир Таюрский, Якутск

## Изотопы полетели в Приморье

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

Гордость медицинского центра Дальневосточного федерального университета — позитронно-эмиссионный томограф (ПЭТ) — наконец-то заработает в полную силу. Радиофармпрепараты для проведения самых современных диагностических исследований начали поступать в Приморье из Хабаровска.

— Были получены разрешения на их производство и транспортировку, — рассказал министр здравоохранения Хабаровского края Александр Витько. — Срок жизни изотопов около 12 часов, во Владивосток

их доставили за четыре. Препараты были использованы для настройки сканера, и сейчас врачи на острове Русский смогут полноценно заниматься диагностикой.

По словам главы ведомства, лаборатория хабаровского ПЭТ-центра способна обеспечить не только медцентр ДВФУ. Препараты можно будет отправлять на Камчатку, Сахалин, в Приамурье, когда там появятся сканеры, или даже в соседние китайские города.

— В перспективе Хабаровск может стать центром ядерной медицины в ДФО, — считает Витько.

Александр Форин,  
Хабаровский край

## Ученический проезд

**СОЦЗАЩИТА**

Школьники Южно-Сахалинска поедут на занятия по новым проездным билетам, которые уже поступили в продажу.

Месячный билет с учетом компенсации от муниципалитета обойдется в 400 рублей, при реальной стоимости в 1020. Детям из малообеспеченных семей их выдают бесплатно.

— Возмещение транспортным компаниям разницы в цене берет на себя муниципальный бюджет, — сообщил мэр Южно-Сахалинска Сергей Надсадин.

Для покупки проездного требуется свидетельство о рождении

или паспорт учащегося, а также справка из школы. Без последнего документа, который необходимо предъявлять водителю или кондуктору по первому требованию, проездной будет считаться недействительным.

Артем Новиков,  
Сахалинская область

**→ КОНТАКТ**

Получить проездной билет на сентябрь можно в городском информационно-аналитическом центре — Южно-Сахалинск, ул. Пограничная, 30 и в сервисном центре — ул. Ленина, 220.

## Пора топить

**ПОДРОБНОСТИ**

В столице Чукотки начался отопительный сезон. Муниципальное предприятие «Горкоммунхоз» пустило горячую воду по тепломагистралям Анадыря.

— Завершены практически все запланированные ремонтные и профилактические мероприятия на теплосетях. Оставшиеся работы не повлияют на качество предоставляемых услуг. Первые недели сервисные службы города проведут в режиме повышенной готовности, — сообщила советник отдела департамента промышленной политики строительства и ЖКХ Чукотского АО Любовь Горбачева.

По ее словам, отопление уже появилось в домах населенных пунктов

Билибинского района, поселков Угольные Копи и Эгвекино. До конца недели тепло придет в села всех районов Чукотки.

На подготовку к отопительному сезону в округе было ассигновано 311,7 миллиона рублей, привлекались средства муниципальных бюджетов и предприятий ЖКХ.

Петр Павлов, Чукотский АО

**→ КСТАТИ**

В арктической зоне ЧАО, которая включает Чаунский и Чукотский районы, а также часть Иультинского, идет круглогодичная подача тепловой энергии. В этом году там отключали отопление на 15–20 дней для проведения ремонтных работ.

**→ СТОП-КАДР**



НИКОЛАЙ КУЗНЕЦОВ

Завтра в акватории залива Петра Великого и в Японском море завершаются российско-китайские военные учения «Морское взаимодействие-2015». В них приняли участие более 20 кораблей и субмарин, восемь вертолетов и 15 самолетов. Впервые прошло совместное десантирование морской пехоты на российский берег.